



PARROCCHIA SANTA MARIA NASCENTE E SAN CARLO - MONZA

COMUNITA' PASTORALE EPIFANIA DEL SIGNORE

Brugherio, 25/06/2026

Carissimi

Desideriamo condividere con tutta la comunità il Bilancio di Missione relativo all'anno 2025. Questo documento non è solo un resoconto economico, ma il racconto concreto delle attività, dei servizi e dei progetti che animano la nostra parrocchia.

1. Andamento economico e offerte

La situazione economica complessiva del 2025 si mantiene in linea con gli anni passati. Si registra solo un lieve calo delle entrate, che non incide in modo significativo sulla stabilità generale.

Le offerte complessive tengono nel tempo. Desideriamo ringraziare in modo particolare i nostri anziani, che continuano a dimostrare una straordinaria generosità, soprattutto in un momento storico in cui le famiglie più giovani si trovano ad affrontare crescenti difficoltà economiche.

2. L'aumento dei costi energetici

Sul fronte delle uscite, si rileva un aumento generalizzato dei costi di gestione. Questo incremento è legato principalmente alle spese per l'energia elettrica e il gas, una situazione che purtroppo tocca da vicino sia le nostre strutture parrocchiali sia le case di tutti noi.

3. I pilastri della nostra comunità

Il cuore pulsante della nostra azione pastorale e sociale si conferma nelle attività dedicate ai più giovani:

- **L'Oratorio Estivo:** rimane da anni il nostro principale punto di forza. Con la presenza di oltre 250 ragazzi, rappresenta un servizio fondamentale per l'intera comunità. Pur trattandosi di un impegno sempre più complesso e oneroso, la parrocchia intende confermarlo e sostenerlo con forza anche per il futuro.
- **Le altre attività oratoriali:** gli altri percorsi dell'oratorio distribuiti lungo l'anno mantengono la loro rilevanza e registrano una partecipazione sempre positiva e viva da parte dei fedeli.
- **La Scuola Materna:** rappresenta una vera e propria eccellenza e un valore aggiunto per il nostro territorio. Nonostante un disavanzo economico di circa 40.000,00 euro, la scuola accoglierà circa 80 bambini anche il prossimo anno. Si conferma così un servizio sociale essenziale e molto apprezzato dalle famiglie.
-

4. Sintesi finanziaria e investimenti futuri

Per favorire la massima trasparenza, si riportano i principali dati finanziari dell'anno:

- **Risultato economico annuale:** positivo per circa 15.000,00 euro.
- **Gestione della liquidità:** il saldo finanziario dell'anno risulta negativo in quanto la parrocchia ha stanziato e trasferito 100.000,00 euro a parziale copertura del TFR (Trattamento di Fine Rapporto) a tutela dei dipendenti della scuola materna.
- **Prossimi interventi straordinari:** nonostante la parrocchia disponga di una buona stabilità finanziaria, occorre ricordare che sono già state avviate le procedure e le richieste autorizzative per due importanti interventi non più rimandabili: il rifacimento completo dell'impianto campanario e la manutenzione straordinaria della torre del campanile.

Ringraziamo di cuore tutti coloro che, con il proprio tempo, le proprie preghiere e il proprio sostegno economico, rendono possibile la vita e la missione della nostra parrocchia.

Il Parroco don Alberto, don Levi
e i Consiglieri del CAE